

## Stanovisko oponenta

ke jmenování doc. Dr. iur. JUDr. Ing. Michala Turošíka, PhD. z Katedry dějin státu a práva Právnické fakulty Univerzity Mateja Bella v Banské Bystrici profesorem v oboru Teorie a dějiny státu a práva

---

Doc. Dr. iur. JUDr. Ing. Michal Turošík, PhD. je mužem širokého záběru s vědeckými ambicemi i organizačním talentem. Na své profesní působení se připravil nejen studiem práva a důkladnou jazykovou přípravou, ale též studiem na Ekonomické fakultě UMB v Banské Bystrici a dalším individuálním pedagogickým a manažérským vzděláváním na mateřské univerzitě, které pak uplatnil v četných řídicích funkcích. Směřování k působení na vysoké škole potvrdil absolvováním doktorského studijního programu a získáním titulu PhD. a následným čtyřletým studiem na Právnické fakultě Paris Lodron Universität v Salzburgu, kde po obhajobě práce na téma „Die Vertragstypen im römischen Recht und im modernen Recht der Slowakei und Tschechien“ získal v roce 2013 rakouský doktorát (Dr. iur.) v oboru „Römisches Recht und Rechtsgeschichte“.

Vyzvednout bych chtěl především intenzivní kontakty kandidáta s kolegy v zahraničí, jejichž základ položil už v době svého studia v Salzburgu. Zúročuje je pravidelnou účastí na European Summer School of Private Law, organizované tamní univerzitou ve spolupráci s Evropskou akademií soukromého práva (European Academy of Private Law), jejímž členem se v roce 2015 stal. Pravidelně přednáší i na Škole slovenského práva na Právnické fakultě Jagellonské univerzity v Krakově. Na naší fakultě jsme jej přivítali jako přednášejícího na Letní škole právních dějin organizované Katedrou dějin státu a práva a také při příležitosti vědeckých konferencí, jako jsou Dny práva. Zahraniční kontakty a jazyková vybavenost se promítly i do četnosti jeho přednášek na zahraničních univerzitách od Nanjingu v Číně až po španělský Valladolid, do publikací v zahraničních odborných časopisech nebo do monografických romanistických prací letos německy publikovaných nakladatelstvím Leges (Darlehen und Verwahrung im römischen Recht und im modernen Recht a Kaufvertrag im römischen Recht und im modernen Recht).

Vedle již zmíněných prací se M. Turošík prezentoval především monografií Niektoré teoretické aspekty rímskej kúpno-predajnej zmluvy (Banská Bystrica: 2017), drobnější prací Závazok v rímskom práve (Praha: 2021) a učebním textem Roman law (Banská Bystrica: 2013). Podílel se také na publikaci História, súčasnosť a perspektívy právnického vzdelávania v Banskej Bystrici (Banská Bystrica: 2020), vydané k 25. výročí založení Právnické fakulty UMB, a na komentáři k obchodnímu zákoníku (sv. 2., Žilina: 2016). Jeho příspěvky, věnované především (ale nejen) jednotlivým institutům římského věcného a obligačního práva najdeme v právnických časopisech i konferenčních a jiných příležitostných slovenských i zahraničních sbornících. M. Turošík v některých z nich konfrontuje rozbor římskoprávní úpravy se současnou právní úpravou, což jistě ocení i ti, kteří se věnují platnému právu. Některými svými anglicky publikovanými příspěvky se dotkl též právněhistorické problematiky, konkrétně především sociálního a pracovního zákonodárství v první polovině 20. století.

M. Turošík má širší záběr také v pedagogické oblasti. Působil a působí nejen při výuce povinných předmětů Římské právo I. a II. a Roman Law a na ně navazujících povinně volitelných předmětů, ale vyučoval též povinně volitelné předměty věnované církevnímu a konfesnímu právu.